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NIEDERSCHRIFT 

 
über die Sitzung des Bau- und Umweltausschusses Wasserliesch 

am Dienstag, den 28.09.2021, 

in der Mehrzweckhalle, In der Acht 4 

Beginn: 19:00 Uhr Ende: 21:30 Uhr 

 
Anwesend waren: 
 
 
Ortsbürgermeister 
 

Herr Thomas Michael Thelen ( Vorsitzender ) 

 
Beigeordnete 
 

Frau Brigitte Thiel  

Herr Rudolf Schmidt  

 
Mitglieder 
 

Herr Patrick Ferring  

Herr Michael Jöckel  

Herr Artur Lambert  

Herr Jan Sevenich  

 
stellv. Mitglied 
 

Herr Klaus-Peter Quiring Vertretung für Frau Anne Cartier 

Herr Werner Schaack Vertretung für Herrn Jens Schumacher 

 
Fraktionsvorsitzende 
 

Frau Silke Engel  

Herr Ottmar Mengelkoch  

 
Sonstige Teilnehmer 
 

Ing.-Büro MR Ingenieure Herr Michael Richter und Frau Selina Böhmer 
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zu TOP 1. und 3. 

Herr Werkleiter Ralf Zorn  

 

 

Abwesend waren: 
 
 
Mitglieder 
 

Frau Anne Cartier  

Herr Jens Schumacher  

 

 

Tagesordnung:  siehe beigefügte Einladung, Anlage 1 

 
 

Beschlussfähigkeit des Ausschusses festgestellt? Ja 

Form und Frist der Einladung bestätigt? Ja 

Niederschrift vom  03.05.2021  in Ordnung? Ja 

Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur TO? Ja 

Bestellung der Schriftführerin / des Schriftführers erfolgt? Ja 

 
 
Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden und eröffnete die Sitzung. 
 
Seitens des Stellv. Ausschussmitglied Klaus-Peter Quiering, SPD-Fraktion wurde der 
Antrag gestellt, Punkt 3. der Tagesordnung in den öffentlichen Teil zu verlegen.  
 
Der Vorsitzende stellte die Nichtöffentlichkeit her und erläuterte kurz weshalb der Punkt 
im Nichtöffentlichen Teil der Sitzung behandelt werden sollte und bat um Abstimmung 
über den Antrag. 
 
Der Antrag wurde mit 2 Ja-Stimmen und 4 Nein-Stimmen abgelehnt, die Zuhörer durften 
wieder in den Raum.  
 
Dann wurde die Tagesordnung behandelt. 
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ÖFFENTLICHER TEIL 
 
 

1 Dorferneuerungsprojekt "Sanierung des Marktplatzes Wasserliesch", 2. 
Bauabschnitt 
- Vorstellung der aktualisierten Planung 

  
 Zu diesem Tagesordnungspunkt begrüßte der Vorsitzende Herrn Richter und 

Frau Böhmer des Büros MR Ingenieure, Trier und übergab das Wort an Herrn 
Richter.  
 
In der Sitzung des Ortsgemeinderates am 06.07.2021 wurde die Planung anhand 
einer Präsentation vorgestellt.  
 
Auf Grundlage der damaligen Planung wurden verschiedene Planungsansätze 
nochmals überarbeitet und vorgestellt:  
 
Dies waren im Einzelnen:  
 

- Die vorhandene Rinne stellt eine Stolperfalle dar und soll abgedeckt wer-
den.  

- Auf dem Marktplatz befindet sich zentral ein „wuchtiger“ Brunnen, der 
nicht mehr funktionstüchtig ist. Dieser soll rückgebaut werden, da er sehr 
viel Platz bei Veranstaltungen einnimmt. Ersetzt werden soll er durch ein 
Wasserspiel mit Fontainen.  

- Der Bühnenbereich soll mittels Podesten in Treppenform vergrößert wer-
den.  

- Zum bestehenden Gebäude hin soll der vorhandene Kabelverteiler-
schrank versetzt werden.  

- Die vorhandene Grünfläche auf dem Platz soll wegfallen (Einengung bei 
Veranstaltungen) und durch ein Ökopflaster oder ähnliches ersetzt wer-
den.  

- Der vorhandene Baumbestand ist in einem sehr schlechten Zustand und 
soll durch neue Bäume ersetzt werden. Weiterhin sollen die neuen Bäume 
vor Beschädigung geschützt werden. Anbringung eines Baumschutzes 
(z.B. mit Sitzringen).  

- Die vorhandenen Poller sowie die Lampen sollen erneuert werden.  
- Die Sitzbänke sollen durch Mülleimer ergänzt werden.  
- Standort Maibaum: Bevor ein Maibaum aufgestellt werden kann, soll zu-

erst das Fundament durch einen Statiker überprüft werden.  
- Da durch die Rückbauten bzw. Wegfall der Grünflächen eine zusätzliche 

Versiegelung entsteht, soll die Entwässerung überprüft werden.  
 
Seitens eines Ausschussmitgliedes wurde angeregt, Fundamente für eine mög-
liche Überdachung vorzusehen. Außerdem fragte er nach den vorhandenen 
Stellplätzen, bleiben diese bestehen oder würden diese wegfallen.   
 
Ein WG-Thiel Mitglied wies darauf hin, dass es sinnvoll sei, aufgrund der vielen 
Veranstaltungen den Leitungsplan mit den Vereinen abzustimmen.  
 
Seitens der CDU Fraktion bat man um Erstellung eines Beleuchtungskonzeptes. 
Die richtige Beleuchtung der Bühne sei wichtig für die dort auftretenden Künstler 
(wie z. B. Musikvereine etc.). Daher sei eine Abstimmung mit den Vereinen sinn-
voll. Außerdem sei die vorgestellte Stufenanlage zu massiv, diese sollte sich in 
den vorhandenen Bestand einfügen.  
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Seitens der SPD Fraktion bat man um Prüfung, wenn die neu zu pflanzenden 
Bäume mit z. B. Pflanzringen versehen werden, ob einige der vorhandenen Stell-
plätze wegfallen würden.  
 
Da es sich hierbei nur um eine Vorplanung handelt, sollen weitere mögliche Vari-
anten durch das Büro MR Ingenieure erarbeitet werden. Dafür müssen mehr 
Grundlagen geschaffen werden. So soll ein Grundriss erstellt werden, um zu se-
hen, welche Dimensionen entstehen würden. Außerdem sollen in dem Grundriss 
eingezeichnet werden, welche Flächen für welche Nutzung benötigt würden. Für 
Veranstaltungen wie z. B. Kirmes sollen die Standorte der Stände eingezeichnet 
werden.  
 
Um den Bedarf zu ermitteln soll der Plan an die Fraktionen sowie an die Vereine 
geschickt werden. Diese können dann ihre Ideen, Vorschläge und Wünsche in 
die Planung einfließen lassen.  
 
Für alle Varianten sind die Kosten zu ermitteln. 

 
 

2 Berichte und Verschiedenes 

 

2.1 Nächste Ortsgemeinderatssitzung 

  
 Der Vorsitzende teilte mit, dass die nächste Ortsgemeinderatssitzung am Don-

nerstag, 09. Dezember 2021, 19.00 Uhr stattfinden wird. 
 
Die Ausschussmitglieder nahmen dies zur Kenntnis. 

 
 
Es folgt der Nichtöffentliche Teil.  
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